
PROTOKÓŁ NR XX/IX/2025 

SESJI RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

z dnia 31 października 2025 roku 

Sesję dnia 31 października 2025 roku rozpoczęto o godzinie 10:00 wspólnym 

odśpiewaniem Hymnu Państwowego i zakończono o 10:40 w Sali nr 12 Urzędu 

Miasta i Gminy Skępe. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk. 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Radni Rady Miejskiej w Skępem-wg załączonej listy obecności. 

2. Zaproszeni goście -wg załączonej listy obecności. 

3. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy, w tym: 

1) Rafał Gołębiewski - Burmistrz, 

2) Arkadiusz Linkowski - Zastępca Burmistrza, 

3) Beata Wyrostkiewicz - Skarbnik, 

4) Zbigniew Małkiewicz - Sekretarz, 

5) Agnieszka Skowrońska - Kierownik, 

XX Sesję Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji otworzył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk słowami - Witam Panią Bożenę Ciesielską wraz z 

jej zaproszonymi gośćmi, Dyrektor Zespołu Szkół Panią Agnieszkę Ostrowską, oraz 

Panią Wicedyrektor, Panią Dyrektor MGOPS, Pana Dyrektora Biblioteki, Burmistrza, 

Zastępcę Burmistrza, Panią Skarbnik, Pana Sekretarza, Panią Radcę Prawną, 

pracowników Urzędu Miasta i Gminy i Serdecznie Witam Panie i Panów Radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że Uchwałą 

nr XIX/115/2025 Rady Miejskiej w Skąpem z dnia 30 września 2025r. w sprawie 

nadania tytułu „Zasłużony dla Miasta i Gminy Skępe" Pani Bożena Ciesielka otrzymała 

tytuł Zasłużony dla Miasta i Gminy Skępe ( uchwała w złączeniu do protokołu X/X Sesji 
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Rady Miejskiej w Skępem). 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski wręczył Pani Bożenie Ciesielskiej 

okolicznościowy grawerton, którego treść odczytał. „ Szanowna Pani Bożena 

Ciesielska. Zważywszy na wybitne zasługi dla naszego miasta w dziedzinie kultury, 

nauki i literatury Rada Miejska w Skępem, chcąc wyróżnić Pani osobę i jej działalność, 

dla dobra współczesnych i przyszłych pokoleń Skępian na podstawie Uchwały Rady 

Miejskiej w Skępem nr XIX/115/2025 z dnia 30 września 2025r. postanowiła nadać 

Pani tytuł,, Zasłużony dla Miasta i Gminy Skępe". Z tej doniosłej okazji proszę przyjąć 

wyrazy szacunku i uznania, życzenia dalszych osiągnięć w pracy i działalności 

społecznej oraz wszelkiej pomyślności w życiu zawodowym. Podpisał Przewodniczący 

Rady Miejskiej Ryszard Szewczyk". 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski zwrócił się do Pani Bożeny Ciesielskiej i 

powiedział, że praca i uczestnictwo w pracach kapituły nad wnioskiem o przyznanie 

Jej tak zaszczytnego wyróżnienia jakim jest tytuł „ Zasłużony dla Miasta i Gminy 

Skępe", dla niego osobiście była wielką przyjemnością. Cieszy się, że ten wniosek 

został złożony i kapituła jednogłośnie przyznała Pani Bożenie ten zaszczytny tytuł. 

Jest to nasz wyraz wdzięczności, uznania, szacunku dla Jej pracy, poświęcenia i 

zaangażowania w życie naszej małej oiczyzny, czyli Miasta i Gminy Skępe. Burmistrz 

raz jeszcze serdecznie pogratulował Pani Bożenie Ciesielskiej. 

Radna Pani Aleksandra Ruszkowska powiedziała, że w imieniu Radnych Rady 

Miejskiej w Skępem serdecznie gratuluje i życzy dużo zdrowia i siły do realizacji 

dalszych przedsięwzięć, których wie, że jest jeszcze wiele. Wręczyła Pani Bożenie 

Ciesielskiej kwiaty. 

Pani Bożena Ciesielska powiedziała -„ Szanowny Panie Burmistrzu, Szanowni 

Państwo Radni Miasta i Gminy Skępe, zaproszeni goście i zainteresowane osoby, z 

głęboką wdzięcznością i wzruszeniem przyjmuję nadany mi tytuł „ Zasłużony dla 

Miasta i Gminy Skępe „. Serdecznie dziękuje za zaszczytne wyróżnienie, które jest dla 
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mnie i będzie wielkim powodem do dumy. Jestem wdzięczna za tę wyjątkową nagrodę, 

która jest nagrodą uznaniową. To dla mnie ogromny zaszczyt i motywacja do dalszego 

działania. Przez wiele lat mojej pracy na rzecz Miasta i Gminy Skępe starałam się 

przyczynić do jego rozwoju, angażując się w różnorodne działania. Dziękuję za 

docenienie mojego zaangażowania i poświęcenia oraz czasu. Szczególne 

podziękowania kieruję do Pana Krzysztofa Jaworskiego, który zadał sobie trud 

złożenia wniosku o nadanie tytułu „ Zasłużony dla Miasta i Gminy Skępe „. Dziękuje 

także tym osobom, których wsparcie, zaufanie i zaangażowanie były dla mnie 

niezwykle ważne i dodawały sił w realizacji celów. Mam nadzieję, że moja praca 

będzie nadal służyć lokalnej społeczności. Takie społeczne inicjatywy trzeba 

zwyczajnie lubić. Z głębi serca dziękuję za zaszczyt nadania mi tytułu, który jest 

potwierdzeniem, że wszystkie wysiłki, wspólne wysiłki na rzecz społeczności, mają 

sens i przynoszą owoce. Dziękuje za zaufanie i docenienie mojej pracy. Jestem 

dumna, że mogę wspólnie z Państwem działać na rzecz rozwoju naszego Miasta i 

Gminy. Dziękuję bardzo!". 

Pan Krzysztof Jaworski powiedział, że dla niego był to ogromny zaszczyt i 

szczęście, że to on mógł wystąpić z wnioskiem o nadanie Pani Bożenie Ciesielskiej 

tytułu „ Zasłużony dla Miasta i Gminy Skępe" „ bo równie dobrze na jego miejscu mógł 

stać każdy mieszkaniec gminy. Mówi to z pełnym przekonaniem, bo wszyscy zdajemy 

sobie sprawę, jak ważną osobą jest Pani Bożena Ciesielska dla naszej społeczności. 

Dba o to aby nasza teraźniejszość, nasza przeszłość została dla przyszłych pokoleń. 

Bez jej ciężkiej, społecznej pracy nie byłoby takich efektów, jakie mamy. Skępe, nasza 

gmina znane są o wiele szerzej niż na arenie lokalnej i regionalnej. To wszystko dzięki 

Pani Bożenie. To dzięki takim ludziom jak Pani Bożena Ciesielska pamięć o Skępem, 

jego historii i jego mieszkańcach zostanie jeszcze na długo. Powiedział, że myśli, iż 

należą się Pani Bożenie ogromne wyrazy wdzięczności od wszystkich mieszkańców 

Miasta i Gminy Skępe. On swoją osobą, tym wnioskiem chce do tych wyrazów 
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wdzięczności się przyłączyć. Powiedział, że bardzo dziękuje Pani Bożenie, gratuluje 

tytułu, który jest tylko jakby cząstką uhonorowania jej zasług dla Miasta i Gminy Skępe, 

dla naszych mieszkańców, dla nas wszystkich. 

Pan Piotr Wojciechowski powiedział, że się dołącza, już nie będzie nic do tych 

wspaniałych słów dopowiadał bo to jest drugi tytuł po „ Zasłużony dla Kultury Polskiej", 

bo Pani Bożena Ciesielska jest posiadaczem tego tytułu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk jeszcze raz życzył Pani 

Bożenie Ciesielskiej wszystkiego najlepszego od wszystkich radnych. 

Pkt I 

Sprawy organizacyjne 

Stwierdzenie prawomocności obrad 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk stwierdził 

prawomocność obrad. W posiedzeniu brało udział 12 Radnych, na 15-osobowy skład 

rady (Nieobecny był Radny Pan Marcin Mierzejewski, Radna Pani Barbara Matyjasik, 

Radna Pani Sławomira Barbara Bylińska). 

Przyjęcie protokołu XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 30 września 2025 r. 

Do protokołu z XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 30 września 2025 r., nikt z Radnych 

nie wniósł uwag. 

Głosowano w sprawie: przyjęcia protokołu XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 30 

września 2025 r. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna 

Składanowska, Grzegorz Jan Skibicki, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 
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Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3), Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin 

Mierzejewski, 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

Projekt porzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 30 września 2025 r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 

2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego programu współpracy Miasta 

i Gminy Skępe z organizacjami pozarządowymi i podmiotami o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026" - druk nr 2. 

4. Zakończenie. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że wnosi o wprowadzenie do 

porządku obrad jako pkt. 4 projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2025 - 

2046. Omawiali na Komisji Wspólnej przed sesją temat tego projektu. Wprowadzenie 

tej uchwały jest podyktowane wskazaniem w roku 2026 zadań inwestycyjnych 

polegających na opracowaniu dokumentacji technicznych wynikających z ostatnio 

przeprowadzonego postępowania przetargowego dróg, których wykonanie tych 

dokumentacji jest podyktowane uzyskaniem odpowiednich zgód, przechodzących na 
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rok 2026. W związku z tym, Burmistrz poprosił radnych o przychylenie się do tego 

wniosku i wprowadzenie tej uchwały pod obrady dzisiejszej sesji. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku obrad poprzez dodanie jako pkt. 4 projektu uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Skępe na lata 2025-2046-- druk nr 3 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna 

Składanowska, Grzegorz Jan Skibicki, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3), Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin 

Mierzejewski, 

Wniosek został przy]ęty jednogłośnie. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że chciałby złożyć wniosek o 

uzupełnienie porządku obrad o wolne wnioski i informacje, dlatego, że zgodnie ze 

statutem, który powinni znać, obliguje ich do tego aby taki punkt był, jeśli go nie ma 

jest to niezgodne z porządkiem prawym. Jeśli nie mogą się wypowiedzieć, to tak jakby 

zamykali usta mieszkańcom. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk powiedział, że Radny 

ma rację ale z tego względu, że dzisiaj jest 31 i prawie każdy radny ma jakieś 

zobowiązania wobec swoich spoczywających na cmentarzach i chcieli, żeby to szybko 

przeszło, ale jeśli radni zadecydują, że mają być wolne wnioski to będą. 



Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że zajmie to kilka minut. 

Głosowano wniosek w sprawie: 

zmiany porządku obrad poprzez dodanie pkt. 5 - Wolne wnioski i informacje 

Wyniki głosowania 

ZA: 9, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (9) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Anna Ewa 

Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Grzegorz Jan Skibicki, 

Ryszard Szewczyk, Monika Zawadzka 

PRZECIW: (2) 

Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, 

WSTRZYMUJĘ SIĘ: (1) 

Marek Stanisław Pomirski, 

NIEOBECNI (3), 

Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin Mierzejewski, 

Wniosek został przyjęty. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk odczytał zmieniony 

porządek obrad: 

Proiekt porzadku obrad: 

1. Sprawy organizacyjne. 

a) stwierdzenie prawomocności obrad; 

b) przyjęcie protokołu XIX Sesji Rady Miejskiej z dnia 30 września 2025 r.; 

c) przyjęcie porządku obrad; 

d) wybór sekretarza obrad. 
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2. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i 

Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

3. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Rocznego programu współpracy Miasta 

i Gminy Skępe z organizacjami pozarządowymi i podmiotami o których mowa 

w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na rok 2026 - druk nr 2. 

4. Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 - druk nr 3. 

5. Wolne wnioski i informacje. 

6. Zakończenie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Ryszard Szewczyk poprosił o 

przegłosowanie zmienionego porządku obrad. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcie porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, Justyna 

Składanowska, Grzegorz Jan Skibicki, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard Szewczyk, 

Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3), Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin 

Mierzejewski, 

Porządek obrad został przy]ę ty jednogłośnie. 
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Wybór sekretarza obrad 

Sekretarzem obrad została Radna Pani Anna Redecka, która wyraziła zgodę. 

Pkt 2. 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta 

i Gminy Skępe na 2025 rok - druk nr 1. 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (W załączeniu). 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX/124/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 31 października 2025r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Skępe na 

2025 rok 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, 

Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard 

Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie. 

Pkt 3 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Miasta 

i Gminy Skępe z organizacjami pozarządowymi i podmiotami o których mowa w 

art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
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I o wolontariacie na rok 2026" - druk nr 2 

Projekt uchwały przedstawiła Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska (w załączeniu). 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr XX/125/2025 Rady Miejskiej wSkępem z dnia 31 października 2025 

w sprawie uchwalenia „Rocznego programu współpracy Miasta i Gminy Skępe 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego I O 

wolontariacie na rok 2026" 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, 

Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard 

Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin Mierzejewski 

Pkt4 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Miasta i Gminy Skępe na lata 2025-2046 - druk nr 4 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Pani Beata Wyrostkiewicz (w załączeniu). 

Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie omawianego projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwały nr XX/126/2025 Rady Miejskiej w Skępem z dnia 31 października 2025r. 
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w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Skępe na tata 

2025-2046 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Ewa Elwertowska, Marta Jeziórska, Jarosław Wiesław Kuźmiński, Marek Stanisław 

Pomirski, Anna Ewa Redecka, Aleksandra Ruszkowska, Karolina Sekulska, 

Grzegorz Jan Skibicki, Justyna Składanowska, Arkadiusz Adam Sobecki, Ryszard 

Szewczyk, Monika Zawadzka 

NIEOBECNI (3) 

Sławomira Barbara Bylińska, Barbara Matyjasik, Marcin Mierzejewski 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Pkt. 5 

Wolne wnioski i informacje 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński podziękował za to, że hydrant znalazł się w 

gruncie. Radny powiedział, że jeżeli chodzi o znaki ul. Spokojna i ul. Świerkowa, 

Zastępca Burmistrza mówił „ że są te znaki, on może je sam przywieźć, wie jak to się 

robi, poradzi sobie jeśli jest z tym problem. Radny powiedział, że na cmentarzu jest 

problem z drzewem, za chwilę zgniją korzenie i będzie powtórka z Borku i uważa, że 

tym tematem trzeba się pilnie zająć, zawłaszcza przy tych wichurach jakie ostatnio 

mieliśmy. Radny zapytał o wniosek w sprawie zasiedzenia gruntu przy ul. Wąskiej, 

czy poszedł do sądu, czy coś się dzieje już w tym temacie. Powiedział, że ma prośbę 

do Burmistrza odnośnie kanalizacji na Wiosce, technicznie jest to możliwe, więc 

apeluje do Burmistrza po raz kolejny, czy dałoby radę to zrobić. Wiadomo, że nie już, 
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może w następnym roku, ale prosi żeby zrobić to tym ludziom, bo to są najsłabsi z nas. 

Tak by powiedział. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że to są wolne wnioski I 

informacje, a nie interpelacje. Jak Radny chce złożyć interpelację, to niech ją złoży. 

Burmistrz wskazał, że jakby było jego sprawozdanie z jego działalności 

międzysesyjnej, wtedy Radny mógłby dopytywać. Jeszcze raz powtórzył, że to są 

wolne wnioski i informacje, ale odpowie. Zapytał, o który hydrant chodzi Radnemu. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński odpowiedział, że przy ul. Dworcowej, przy 

Przedszkolu. 

Burmistrz Pan Rafał Gołębiewski powiedział, że biorąc pod uwagę, że powstał 

pożar w tym tygodniu na ulicy sąsiadującej, to już odpowiada, bo zapewne mieszkańcy 

tego nie wiedzą i Pan Radny również. Wymiana tego hydrantu z naziemnego na 

podziemny była zaplanowana przed niestety zdarzeniem, czyli tym pożarem i tutaj 

chciałby od razu powiedzieć mieszkańcom i Radnemu, że to nie jest tak, że jak jest 

pożar to się kopie studnie, bo informacja o tym, że nie będzie wody w tym miejscu, 

podyktowana pracami konserwatorskimi właśnie po to była, żeby ten hydrant 

wymienić, bo on tam stał, lat miał nie wie ile, a jak było robione rondo na tym 

skrzyżowaniu to powinien być od razu wymieniony, bo tak było trzeba. Akurat był 

wymieniony dzień później, bo tak było zaplanowane. Zbiegło się to z faktem zaistnienia 

pożaru, nikt specjalnie pożaru nie wywołał. To jest jedna rzecz, druga rzecz pokazała, 

że ich zamierzenia żeby on nie stał w środku chodnika i nie przeszkadzał było 

podyktowane przede wszystkim względami komunikacyjnymi, ale druga sprawa jest 

taka, że tak naprawdę, nigdy nie było robionych przeglądów skuteczności działania 

hydrantów na całej gminie. Burmistrz powiedział, że pragnie jeszcze powiedzieć, że 

odkąd jest Burmistrzem, to zostało wymienionych przynajmniej 12w ostatnim czasie. 

Jako przykład może jeszcze podać hydrant w Józefkowie, gdzie parę lat temu 

mieszkańcy zgłaszali, że im przeszkadza bo mają go w wjeździe, ale po pierwsze nie 

12 



został wymieniony, oni go wymienili w zeszłym tygodniu, a został tylko pomalowany, a 

dziura jak kciuk była po dzień dzisiejszy. Burmistrz zapytał, więc po co ten hydrant był. 

Jak był pożar gdzie był naprawdę potrzebny, hydrant był niesprawny. Burmistrz 

powiedział, że nawet nakazał w ostatnim czasie, w trybie pilnym ale sukcesywnie 

wszystkie hydranty, które są stare wymieniać na nowe. Nigdy nie było robione. 

Burmistrz powiedział, że cmentarz jest Parafii, bo rozumie, że chodzi o drzewo 

na cmentarzu. To nie jest cmentarz komunalny, tylko parafialny. We władaniu nie jego, 

nie miasta, tylko parafii. Burmistrz wskazał, że rozmawiali na komisji o kilku kwestiach 

i przy tej okazji jest sposobność więc powie jeszcze parę słów. Burmistrz zwrócił się 

do mieszkańców i powiedział, że od ponad roku prosi, nawet pismo wystosował i w 

dniu dzisiejszym ponownie w kwestii kontenerów na śmieci. Mieszkańcy żądali, on 

również jest mieszkańcem i oczekuje, żeby te kontenery w końcu nie stały przy samym 

wejściu i przede wszystkim nie szpeciły w sąsiedztwie cmentarza, a były w bardziej 

ustronnym, dogodnym miejscu. Proponował już w zeszłym roku i po dzień dzisiejszy 

proponuje żeby je przestawić na ten parking, który jest we władaniu klasztoru. Niestety 

Kustosz klasztoru Ojciec Gwardian nie odpowiedział po dzień dzisiejszy, czy może, 

czy nie może. Burmistrz powiedział, że on to zrobi. Proponuje od siebie żeby 

przestawić te kontenery na tę wybetonowaną część przy drodze dojazdowej, on 

ogrodzi nawet te kontenery1żeby wizualnie nie szpeciły, do wysokości tych kontenerów 

żeby to było miłe dla oka. Burmistrz powiedział, że w ostatnim czasie postawiona 

została przenośna toaleta przy wejściu do cmentarza. Została ona postawiony w tym 

momencie, w tym miejscu, w tej lokalizacji tylko i wyłącznie dlatego, że ta przestrzeń 

jest objęta monitoringiem tam się znajdującym. Myśli, że jeszcze w tym roku, a jak nie 

to z początkiem przyszłego roku, jak będzie nowy budżet toi toi, przynajmniej jego 

propozycja jest taka, zostanie przestawiony w prawą stronę patrząc na bramę od 

frontu, za tablica ogłoszeń, która zostanie wysunięta trochę do przodu i też będzie 

dołożona kamerażeby ten toi toi obserwowała. Burmistrz powiedział, że nie interesuje 
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go kto z niego korzysta tylko kto ewentualnie może go zniszczyć, a mieli taką sytuację 

przy ostatnich obchodach Odpustu. Wynajęli toalety, została wrzucona petarda i cały 

bok został zniszczony. Nie dość, że je wynajęli dla mieszkańców żeby mogli skorzystać 

w razie potrzeby, to jeszcze musieli ponieść koszty jego naprawy. Także docelowo 

będzie toaleta stała po prawej stronie, taka jest jego propozycja, jeśli będzie inny 

odzew wśród mieszkańców żeby w innym miejscu go postawić, niech tak będzie, ale 

toaleta będzie już tam na stałe. A nie tylko przy okazji świąt jakichkolwiek. Będzie pod 

naszą opieką i pod naszym dbaniem o to miejsce. 

Burmistrz powiedział, że jeśli chodzi o Wioskę 1 i jeśli Radny ma informacje, to 

dobrze, że mówi o tym na sesji, ale tak jak na poprzedniej sesji Radny o tym 

wspominał, mieli rozmowę po sesji, bardzo prosi przynieść konkretne rozwiązanie, 

które będzie mówiło o tym, że jest ta możliwość podłączenia do kanalizacji. On z tym 

tematem się już mierzył w roku ubiegłym, dostał odpowiedź od swoich pracowników, 

że nie ma. Jeśli Radny uważa, że jest to bardzo prosi, tylko jak teraz Radny 

zaproponował, żeby tam dodatkową jakąś pompę tłoczącą zamontować żeby odebrać 

ścieki z tego budynku, jasna sprawa ale prosi o konkretne rozwiązania i też kto to 

będzie utrzymywał. 

Zastępca Burmistrza Pan Arkadiusz Linkowski powiedział, że znaki, o których 

Radny wspominał zostały wysłane do oklejenia, trochę to trwa i jeśli już zostało 

powiedziane, że one zostaną tam zamontowane to znaczy, że będą zamontowane i 

nie trzeba się przypominać. Nasze słowo to jest słowo Burmistrza i jak zostało 

powiedziane, to tak zostanie zrobione. 

Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska powiedziała, że odniesie się do ul. 

Wąskiej, żeby mógł być złożony wniosek trzeba przygotować szereg dokumentów 

między innymi jest potrzebny dokument z sądu o tym, czy toczy bądź toczyło się 

postępowanie spadkowe. Wczoraj otrzymali odpowiedź z sądu, więc przekaże Pani 

Mecenas te dokumenty i będą przygotowywać wniosek do sądu. 
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Radny Pan Jarosław Kuźmiński zapytał, kiedy może się przypominać, czy 

zostało złożone. 

Kierownik Pani Agnieszka Skowrońska powiedziała, że dzisiaj przekaże Pani 

Mecenas i nie wie ile ona potrzebuje czasu na sporządzenie samego wniosku, ale to 

jest wtoku. 

Radny Pan Jarosław Kuźmiński powiedział, że jeśli chodzi o hydrant chciał po 

prostu podziękować i dziękuje za niego. Tylko tyle. Co do znaków, Burmistrz Linkowski 

sam osobiście powiedział, że był zdziwiony, że jeszcze nie wiszą dlatego powiedział, 

że może pomóc. I tylko tyle. 

Pkt 6 

Zakończenie 

Po całkowitym wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

w Skępem Pan Ryszard Szewczyk zakończył posiedzenie słowami: 

ZAMYKAM XX SESJĘ RADY MIEJSKIEJ W SKĘPEM 

Na tym obrady XX Sesji Rady Miejskiej w Skępem IX kadencji zakończono. 

Protokolant Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ewa Godlewska Ryszard Szewczyk 
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Rada Miejska w Skępem 
Radni-Sesja 

Protokół nr 

XX Sesja w dniu 31 października 2025 
Obrady rozpoczęto 31 października 2025 o godz. 10:00, 

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków. 

Obecni: 

1. Sławomira Barbara Bylińska 
2. Ewa Elwertowska 
3. Marta Jeziórska 
4. Jarosław Wiesław Kuźmiński 
5. Barbara Matyjanilc 
6. Marcin Mierzejewski 
7. Marek Stanisław Pomirski 
8. Ama Ewa Redecka 
9. Aleksandra Ruszkowska 
10. Karolina Sekuska 
11. Grzegorz Jan Skibicki 
12. Justyna Składanowska 
13. Arkadiusz Adam Sobecki 
ł4. Ryszard Szewczyk 
15. Monika Zawadzka 


